
 

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement 
de l’école des Trois Sentiers, tenue le 20 décembre 2023 

à l’école du Christ-Roi de Sainte-Véronique 
 
 
Présences : 
  Mme Karyne Laurin, parent de L’Ascension 
  Mme Lara Corbeil, parent de L’Ascension 
  Mme Valérie Clermont, parent de Sainte-Véronique 
  Mme Julie Berthelet, parent de Sainte-Véronique 
  Mme Sophie Therrien-Gamache, enseignante de L’Ascension 
  Mme Émilie Gauthier, enseignante de Sainte-Véronique 
  Mme Marianne Bellefleur, enseignante de Nominingue 
  M Jean-François Limoges, représentant du personnel professionnel 
  Mme Annik Desjardins, représentante du service de garde 
  Mme Isabelle Fleurant, directrice 
 
 
Absences : 
  Mme Melissa Barkley, parent de L’Ascension 
  Mme Caroline-Andrée Paré, parent de Nominingue 
  Mme Geneviève Lauzon, représentante des employés de soutien 
  Mme Marie-Eve Bellemare, représentante de la communauté 
 
 
1. Accueil et vérification du quorum 

Mme Isabelle Fleurant accueille les membres, vérifie et confirme le quorum. 
 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

24-1222- Il est proposé par Mme Marianne Bellefleur et appuyé par 
Mme Émilie Gauthier, d’adopter l’ordre du jour comme présenté. 

 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du CÉ, tenue le 11 

octobre 2023 
24-1223- Il est proposé par Mme Julie Berthelet et appuyé par Mme Valérie 
Clermont d’adopter le procès-verbal de la réunion du CÉ, tenue le 11 
octobre 2023. 

 
 
4. Parole au public 

Il n’y a pas de public. 
 

  



 

 

5. Assemblée extraordinaire du 18 octobre 2023 – suivi 
Mme Fleurant présente les sujets abordés. Achat d’un jeu gonflable par 
l’OPP de Sainte-Véronique et accès au nouveau mécanisme de plainte. 
Lecture du compte-rendu. 
Pour le jeu, des frais d’entretien annuels d’environ 33 $ par école sont à 
prévoir. 
Les membres soulèvent un malaise à propos de cet achat compte tenu de 
la durée de vie, de la rapidité avec laquelle la décision a été prise, des 
modalités de paiement et l’utilisation. 
24-1224- Il est proposé par Mme Lara Corbeil et appuyé par Mme Isabelle 
Fleurant d’adopter le procès-verbal de la réunion extraordinaire du CÉ, 
tenue le 18 octobre 2023. 

 
 
6. Projet éducatif 2023-2027 – présentation et adoption 

Mme Fleurant présente le travail d’une année. Il y a eu quelques 
changements de participants au comité de pilotage, en cours de route. 
Projection et présentation de chaque élément constituant le projet éducatif. 
24-1225- Il est proposé par Mme Lara Corbeil et appuyé par Mme Valérie 
Clermont d’adopter le projet éducatif 2023-2027 de l’École des Trois 
Sentiers. 

 
 
7. Plan de lutte – présentation et adoption 

Mme Fleurant présente le plan de lutte. 
Précision apportée : le ministère doit nous faire parvenir des éléments 
relatifs à la violence sexuelle et envers les adultes. À la réception de la 
documentation, nous ajouterons des éléments au plan de lutte. 
24-1226- Il est proposé par Mme Karyne Laurin et appuyé par Mme Julie 
Berthelet d’adopter le plan de lutte de l’École des Trois Sentiers. 

 
 
8. Référentiel IMD 

Information donnée sur l’existence du document, ses principales fonctions. 
Les directions doivent faire connaitre le référentiel à leurs équipes. 
Un résumé sera disponible en cours d’année et sera présenté au CÉ. 

 
 
9. Planification annuelle des contenus à enseigner – Éducation à la 

Sexualité 
Présentation du tableau de planification (dont la forme sera revue en 
janvier). Brève description de quelques contenus. 
Information à propos du site Internet du ministère. Ce site est d’une grande 
rigueur et aide à ajuster l’enseignement. 
24-1227- Il est proposé par Mme Valérie Clermont et appuyé par 
Mme Karyne Laurin d’adopter la planification annuelle des contenus à 



 

 

enseigner pour l’Éducation à la Sexualité. 
 
 
10. Entente avec la municipalité de L’Ascension 

Présentation de l’entente concernant l’utilisation de la patinoire. 
24-1228- Il est proposé par Mme Karyne Laurin et appuyé par Mme Julie 
Berthelet d’approuver l’entente d’utilisation de la patinoire, avec la 
Municipalité de L’Ascension. 

 
 
11. Comité de parent 

Le compte-rendu du 24 octobre sera déposé sous peu dans le Teams. 
Il n’y a pas eu de réunion le 28 novembre. 
La possibilité d’une conférence pour les parents est étudiée par le comité. 
La question du transport scolaire hors région immédiate a été abordée. 
Cela est à préciser. Le comité s’implique dans ce dossier. 
Les parents de Val-des-Lacs se préoccupent des installations en lien avec 
l’accroissement de la population. 
 

 
12. OPP et coalition école-famille 

Des demandes de subventions au ministère ont été faites pour les cours 
d’école de L’Ascension et Nominingue. Seules deux écoles de Mont-Laurier 
ont reçu une réponse positive. 
Une demande pour nos projets sera présentée à nouveau. Mme Fleurant 
demande une lettre d’appui du CÉ et du DG. 
 
École de l’Aventure 
24-1229- Il est proposé par Mme Karyne Laurin et appuyé par Mme Annik 
Desjardins d’appuyer la nouvelle demande de subvention pour le projet de 
cour d’école de l’Aventure. 
 
École du Saint-Rosaire 
24-1230- Il est proposé par Mme Julie Berthelet et appuyé par Mme Émilie 
Gauthier d’appuyer la nouvelle demande de subvention pour le projet de 
cour d’école du saint-Rosaire. 

 
 
13. Service de garde – présentation et adoption du programme d’activités 

Mme Annik Desjardins présente le document. 
Il est souligné que des rencontres de planification ont lieu régulièrement. 
La qualité des éducatrices est soulignée. 
24-1231- Il est proposé par Mme Julie Berthelet et appuyé par Mme Émilie 
Gauthier d’adopter le programme d’activités du SDG des Trois Sentiers. 

 
 



 

 

14. Représentants du personnel (enseignants, soutien) 
 
École de L’Aventure 
Mme Therrien-Gamache parle d’une journée d’activités variées et du 
déjeuner de Noël, le 22 décembre. Échange de cadeaux usagées et lecture 
d’un conte par les plus vieux. 
Récompenses SCP : des chiots de traineau ont visité les enfants à l’école. 
Une journée de piscine a eu lieu avec cours de natation. 

 
École du Christ-Roi 
Mme Gauthier nous informe que le 21 décembre, tous les élèves vont à la 
piscine de Mont-Laurier. 
Journée d’activités le 22 décembre. 
Des journées de récompenses SCP commencent à avoir lieu. 
Une auteure a visité l’école. 
Une journée glissade aura lieu le 25 janvier prochain. 

 
École du Saint-Rosaire 
Mme Bellefleur annonce que les élèves de 6e année ont écrit et illustré un 
livre. Ils le recevront le 21 décembre. 
22 décembre : déjeuner dans les classes et spectacle de musique. 
Lecture par-aînés. 
Campagne de financement de l’OPP avec Poêlon Express : c’est un succès 
avec un profit de 3150 $. 
Travail conjoint de la 1re et de la 2e année, pour la lecture. 

 
 
15. Courrier reçu 

Il n’y a pas de courrier 
 
 
16. Affaires diverses 

Le 7 novembre dernier a eu lieu la formation Tandem pour favoriser une 
saine collaboration entre les parents et le personnel scolaire. Les 
personnes présentes ont constaté que le climat de notre CÉ est très positif. 

 
 
17. Levée de l’assemblée 
 

24-1232- Il est proposé par Mme Émilie Gauthier et appuyé par Mme Julie 
Berthelet, de procéder à la levée de l’assemblée. Il est 20 h 50. 

 
 
 
___________________________ ____________________________ 
Présidente     Directrice 


